



2021年9月17日 星期五 投稿邮箱:Syrbxyxw@163.com 审稿:朱长青

责任编辑:易桂媛

版式: 肖丽娟

总检:尹一冰

洞口县:"三清一改"让乡村更净美宜居

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯 员 谢定局 米景春 实习生 刘雪卿) 9月15日,一场别开生面的评比活动在洞 口县竹市镇安南村举行。一支由退休老 党员、群众代表、镇村干部组成的评委队 伍,顶着烈日进院入户,对着考评细则打 分,最终评选出15户"最佳人居环境整洁 户"。在评选现场,该村80岁的退休老党 员刘富迪激动地说:"就是要大张旗鼓地 表扬先进,号召大家搞好'三清一改',扮 靓美丽安南。"

连日来,洞口县按照"扫干净、摆整 齐、讲秩序、改习惯"的总目标,广泛开展 "三清一改"(清理农村生活垃圾、清理村 内河塘沟渠、清理畜禽养殖粪污等农业生 产废弃物,改变影响农村人居环境的不良 习惯)集中整治行动,动员广大群众从易 实施、易见效的村庄环境卫生问题入手, 清洁、美化家园。

洞口县以"村庄清洁秋冬战役"专项 行动为契机,将9月定为环境整治提升 月,开展了一系列卓有成效的活动。该县 录制了宣传音频在"村村响"、流动宣传车 循环播出,并在"新洞口"APP设立"农村 环境卫生曝光台",通过"E信通"定期向 县、乡(镇)、村发送工作短信,印制《村庄 清洁倡议》发放到各家各户,营造全民参 与的良好氛围。

整治行动开展以来,该县坚持集中整 治与持续推进有机结合,坚持全面提升村 容村貌与广泛动员群众逐渐养成良好的 卫生习惯相结合。通过集中整治,该县基 本建成与全面小康社会相适应的农村垃 圾污水、卫生厕所、村容村貌治理体系,实 现了农户房前屋后、农村道路和水域沿线 扫干净,农业生产废弃物全面彻底清理干 净,被清理的垃圾、淤泥、生产废弃物等科 学处置到位,群众卫生健康意识不断提

升,村庄环境维护长效机制建立健全,垃 圾分类处置和资源化利用有序推进。

该县积极组织村(社区)党组织开展 "清洁行动·我带头"主题党日活动,动员 全体党员带头参与村庄清洁行动。各村 (社区)还成立了由党组织牵头,党员、村 民代表参与的环境卫生整治协会,每月对 村内各组(院落)和农户的环境卫生进行 考核评比,评选出一批"美丽院落""美丽 庭院""文明清洁户",发挥了示范引领作

为了巩固"三清一改"成效,该县各乡 镇、村还创新开展了村庄清洁行动"随手 拍·奖话费"活动,通过发动群众抓拍反映 农村环境卫生突出问题,力促问题整改, 让净化、美化环境成为群众的自觉行为。

全面小康·邰阳实践

状元洲:"网格化+"助创无毒无诈社区

邵阳日报讯 (通讯员 许丽慧 戴立) 连日来,北塔区状元洲街道党工委和办事 处工作人员深入辖区开展"无毒无诈"社 区创建巡回宣传活动,每到傍晚利用投影 设备播放禁毒、反诈宣传音视频,营造浓 厚的"禁毒+反诈"氛围,全力维护社会治 安和谐稳定。

据了解,为推动状元洲街道"无毒无诈" 社区创建工作,切实增强广大居民群众识毒、 防毒、拒毒、识骗、防骗的能力,该街道党工委 谋划在前、部署在先,制定了"无毒无诈"社区 创建工作方案,创新宣传方式,深入推进禁 毒、反电诈宣传进社区、进单位、进学校、进企 业、进农贸市场、进商圈、进小区家属院等-系列巡回宣传活动,形成禁毒、反电诈宣传全 覆盖,有效提升广大群众的安全防范意识,最

大限度地防止辖区群众上当受骗。

活动中,北塔区状元洲街道发挥网格 化管理的优势,组织街道、社区干部及民警 辅警、网格员、物业服务企业工作人员、志 愿者等200余人上门人户宣传,并在沿街店 铺、农贸市场、码头、餐馆等人流密集场所 设置宣传专栏10个,张贴反诈提示8000 张,发送提示短信16万余条;加强与各物业 服务企业的工作衔接,及时发布禁毒、反电 诈内容至200余个居民、小区业主微信群; 指导居民安装注册"国家反诈中心"APP,达 到9000余人次;开展进小区、居民院落巡回 宣传13次,发放宣传册1万余份。同时,加 强与北塔区教育局的工作衔接,在辖区内 所有中小学校、幼儿园等教育机构开展"无 毒无诈"社区创建宣传进校园集中月宣传

活动,以"小手拉大手"的形式,进一步加深 师生、学生家长对禁毒、反电诈的认识。

该街道主要负责人表示,此次"无毒 无诈"社区创建活动,使广大居民深刻认 识到毒品、电信网络诈骗的严重性和危害 性,使社区居民掌握了相关基本常识。下 一步,该街道将对标对表,严格按照"无毒 无诈"社区创建要求狠抓落实,力争所辖 社区全部创建成功,积极助力平安中国建 设,全力遏制毒品、电信诈骗问题发展蔓 延,助力全国文明城市创建,为建设更高 水平的平安北塔创造良好的社会环境。





9月14日,全市超级 水稻高产攻关暨优质稻 品比试验交流观摩会在 隆回举行。市农业农村 局、各县市区农业部门的 相关负责人以及种业公 司的代表走进隆回县羊 古坳镇雷锋村水稻科研 基地,现场观摩了29个 品种的超级稻、优质稻、 再生稻等试验田。 邵阳日报记者 申兴刚

通讯员 杨红

摄影报道

付立喜:教育路上书写奋进青春

邵阳日报记者 张伟 通讯员 苏轩

他从教24年,从乡村到县城,由初中到 高中,学生从"80后"到"00后",变的是岗 位,不变的是对教育的忠诚和对学生的爱 心。他在教育教学工作中熔铸责任与情怀, 乐为学生扣好人生"第一粒扣子"。他,就是 绥宁一中政治教研组长付立喜。

耕耘不倦获丰收

付立喜于1998年参加工作,2002年通 过选拔性考试进入绥宁一中。在工作实践 中,他不断摸索,以疑点问题不敷衍、热点 问题不遗漏、敏感问题不回避为原则,立足 于教材,又不拘泥于教材,把课程的重点和 疑惑点有机结合。

一个暑假下来,他每天除了紧抓教学,还不 断优化教学模式,让学生更加轻松地获取 知识。此后的几届毕业班,他更加熟练地将 教学内容分解剖析,更利于学生有效掌握 知识点,稳步提升成绩。

这些年来,在付立喜的带动下,该校多 名教师在全市优质课等教学活动中成绩优 异,学科组还多次获得市级和校级嘉奖。

责任与爱挑肩头

平时,付立喜对学生既严格要求,又细 心爱护。

515班男生于成果是一个留守学生。一 难点、社会的热点和焦点、学生的兴趣点和 次晚就寝前洗澡,他不慎撞到残缺的瓷砖 上,伤口大且比较深。接到宿管电话后,付 2004年,付立喜第一次带高三毕业班。 立喜马上爬起来,带着学生急忙赶往医院。

挂号、就诊、转住院、垫钱缴费、伤口缝合, 忙完送学生回到宿舍,已是夜深。

第二天,在外地工作的学生家长打来电 话致谢:"付老师,您对学生的关心和爱护胜 过我们,有您的照顾,我们十分放心,能在您 的班上学习,是我们孩子的福气,您辛苦啦!"

付立喜对学生浓浓的爱,让他赢得了 孩子们的心。期末分班最后一节课,全体学 生起立向老师敬礼,齐声道谢。看着学生们 一张张真诚稚嫩的笑脸,付立喜觉得很是 欣慰,觉得这些年来的付出都是值得的。

"看到学生考上理想学校,比自己获任 何嘉奖都高兴。"付立喜说,这些年对家人 的关心和照顾不够,特别感谢家人的理解, 让他能尽情将自己的青春书写在学生的求 学路上,让他更加轻松地带着一批又一批 的学生奔跑向胜利的终点。



双清区

直击问题 精准整改

邵阳日报讯 (通讯员 蒋丽) 9月15日,双清区 委书记曾秦伟一行到辖区 农贸市场、学校、社区等地 对创文整改情况进行督导 作整改任务落到实处。

在三眼井农贸市场,该 区城管局、市场监管局、住 建局、商务局等单位负责人 在14日工作成果的基础 上,对该市场乱象专项整治 工作进行再部署、再落实。 曾秦伟现场督导

检查环境卫生、 出店经营、下水 道疏通、停车位

划分等整治情况,并要求各 相关部门继续做好各项管 理工作,切实加强农贸市场 常态化管理,建立农贸市场 监管长效机制,大力倡导文 检查,确保全区各项创文工 明经营,全力以赴助推创文 工作。

> 随后,曾秦伟一行先后 到原市毛巾厂临时农贸市 场、中河街小学督导检查, 分别对市场乱象专项整治 及未成年人思想道德建设 工作落实等提出相应要求。



大祥区

纵深推进民族团结进步创建工作

邵阳日报讯 (记者 胡梅 通讯员 王喜嫔 李倩) 为深入学习贯彻中 央民族工作会议精神,推动 新时代党的民族工作高质 量发展,9月15日上午,大 祥区"民族团结一家亲,同 心共筑中国梦"民族团结进 步宣传教育活动巡回展第 一站在西苑公园开展。

活动现场,16块印有 民族团结相关内容的展板 格外醒目,吸引了众多市民 驻足观看。身穿红马甲的 志愿者们不停奔走,穿梭在 人群中,一边引导市民按秩 序观看展板,一边向过往市 民发放《中国共产党统一战

线工作条例》《民 族团结进步倡议 书》等宣传资 料。当天,活动

主办方大祥区委统战部还 举办了学习班,专门学习贯 彻中央民族工作会议精神。

大祥区高度重视民族团 结进步创建工作。近年来, 该区精心部署实施,积极开 展宣传教育活动,通过电子 屏、宣传展板、宣传册、座谈 会等广泛宣传党的民族宗 教政策及民族宗教基本知 识,组织安排各乡镇(街道) 民宗工作人员进机关、进团 体、进场所、进社区、进学校 等,了解民情、倾听民意、宣 传政策法规,引导干部职 工、群众积极参与到民族团 结进步创建活动中来,将创



建工作向纵深推进。

邵东市黄花产业协会成立

(记者 通讯员 李蓓蓓 织机构设置原则,30家企 业做了人会登记备案,批准 并吸纳了13家企业为首届 会员单位。

纪一度是当地部分乡镇的 支柱性产业。近年来,由于 市场销路不畅等因素,导致 邵东黄花菜生产、销售受到

协会旨在宣传和执行国家合法权益。

有关政策,把握国家对黄花 产业的政策导向,确定黄 实习生 李洋) 9月14 花产业发展和国家政策的 日,邵东市黄花产业协会成 契合点,正确引导企业发 立,并确立了协会章程和组 展方向和发展重点。此 外,还将积极组织开展黄 花行业发展调研,向邵东 市政府及相关主管部门提 出行业发展规划和建议; 邵东黄花菜是国家地 组织黄花产业企业技术和 理标志保护产品,在当地种 管理人才开展培训,提升 植历史长达500多年,上世 企业经营管理水平;协助 政府编制产业发展规划, 制定黄花产业发展相关政 策,修订黄花行业地方标 准,贯彻落实加工企业市 场准入资格审查,依法维 据悉,邵东市黄花产业 护行业形象及会员单位的

新邵县:

织牢"防火网" 培训促提升

为深入推进消防安全专项 全责任落实,9月13日下 午,新邵县消防救援大队组 开展消防安全培训。

人员通过以案说法、视频展 示等形式,深入分析了当前 消防工作面临的形势及现 状,剖析了消防工作发展中 存在的问题,并结合《中华 人民共和国消防法》等法律 法规,详细讲解了政府机关 党政领导干部消防工作职 责、责任落实、责任追究等

邵阳日报讯 (记者 内容,并就如何改变消防工 谭宇 通讯员 谢长 陈微) 作理念、正确使用消防设施 以及如何扑救初期火灾、引 整治三年行动,推动消防安 导人员疏散逃生等内容进 行了系统而全面的讲解。

一起起触目惊心、发人 织全县党政机关领导干部 深省的火灾警示案例,使党 政机关领导干部心灵受到极 培训会上,该大队培训 大的震撼,深刻认识到消防 工作的重要性,更加理解了 "党政同责 一岗双责"的重 要意义,思想上牢固树立了 "管行业必须管安全、管业务 必须管安全、管生产经营必 须管安全"的消防意识,进一 步织牢了消防安全"防护 网",为辖区整体提升防、灭 火能力打下了坚实基础。